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˜#öì‰þîû ²ÌÙÀ†%!œîû vþz_îû öœöì…y õ

1. î£%›%…# vþz_îû•›Å# ²ÌÙÀ SMCQsV õ

S„þV 6éôé ~îû Þíy˜#ëû ›y˜  6 × 100 ~£z Þíy˜#ëû ›y˜ë%=þ ¢‚…Äy!Ýþ £öìœy

(a) 6030 (b) 0630 (c) 0360 (d) 0306

S…V ˜#öì‰þîû ¢‚…Äy ‰þyîû!Ýþîû Ç%þo“þ› ¢‚…Äy!Ýþ £öìœy

(a) 182327 (b) 188084 (c) 180776 (d) 186030

S†V   138
× 29 =

(a) 138 × 2 + 138 × 9 (b) 183 × 2 + 183 × 9 (c) 138 × 9 + 138 × 20
(d) 183 × 9 + 183 × 20

S‡V ˜#öì‰þîû öë ”%!Ýþ ¢‚…Äyîû ¢y•yîû’ vþzêþ™y”„þ 3 ö¢£z ¢‚…Äy ”%!Ýþ £öìœy

(a) 21 ç 10 (b) 17 ç 24 (c) 18 ç 14 (d) 12 ç 15

2. ¢“þÄ/!›íÄy öœöì…y õ

S„þV ”%!Ýþ ö›ï!œ„þ ¢‚…Äyîû †.¢y.†%– ¢‚…Äy ”%!Ýþîû ²Ìöì“þÄ„þ!Ýþîû öíöì„þ îöìvþüy £öìîÐ

S…V ”Ÿ £y‹yîû ~„þ ¢‚…Äy!Ýþöì“þ ”Ÿöì„þîû ‡öìîûîû xA„þ!Ýþîû Þíy˜#ëû ›y˜ 10Ð

S†V 225 Ýþy„þy ›)öìœÄîû 221!Ýþ î£zéôé~îû ”y› S225 + 221V Ýþy„þyÐ

S‡V ¢îöì‰þöìëû îöìvþüy ¢‚…Äy 11!”öìëû 55 ç 22 !î¦þy‹ÄÐ

3. hßþ½þ ö›œyç õ

„þ …

250250 10000   10000  1000   1000   1000   1000

1000 100 100 10 10  10  20  10

25250 þþ™¥!‰þŸ £y‹yîû þ™¤y‰þ Ÿ“þ „%þ!vþü

25520 200000 + 50000 + 200 + 50

4. S„þV “%þ!› ö“þy›yîû ›yöìëûîû öíöì„þ 25 îŠéöìîûîû öŠéyöìÝþyÐ î“Åþ›yöì̃  ö“þy›yîû ›yöìëûîû îëû¢ 36 îŠéîûÐ ”%£z îŠéîû þ™îû ö“þy›yöì”îû
îëûöì¢îû ¢›!Tþ „þ“þ £öìîÚ

S…V ö›ï!œ„þ vþzêþ™y”öì„þîû ¢y£yöìëÄ œ.¢y.†% !˜’Åëû „þöìîûy õ 45–75


